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Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 25.02.2016 
 

Ort:   ehemalige Berufsschule Großzössen  
 

Zeit:   17.00 Uhr – 18.30 Uhr 

Teilnehmer: Herr Meiner, Frau Müller, Herr Meckel und Herr Winkler 

Frau Milbradt-Fobian war entschuldigt 
 

Gäste:   Frau Michels (LRA Amtsleiterin Ausländeramt) 

   Herr Dathe (LRA Sachgebietsleiter Hochbau) 
   Frau Laux (LRA Persönliche Referentin und Pressestelle) 

   Herr Wiesemann (Betreiber) 
   Bürgermeister Herr Hellriegel  

Bauamtsleiter Herr Hertzsch 

Hauptamtsleiterin Frau Jung 
Herr Dergewitz (Mitarbeiter Kämmerei) 

Neukieritzscher Gemeinderäte  
 

Tagesordnung/ 

Themen:  laut Einladung (Top 1) 
 

Es wurden im Vorfeld ordnungs- und zeitgemäß alle Ortschafts- und Gemeinderäte, der 
Bürgermeister sowie Vertreter vom Landratsamt (LRA) eingeladen Einige Gemeinderäte hatten sich 

für diesen Termin entschuldigt (Arbeit, Urlaub und andere Verpflichtungen). 

 Der Ortsvorsteher (OV) eröffnete die Sitzung, begrüßte die Gäste und informierte die 

Anwesenden, dass in der Nacht vom 24. zum 25.02.16 einige Fenster eingeworfen worden sind 
und wahrscheinlich eine unbekannte Flüssigkeit mit eingebracht wurde und bedankte sich bei den 

Vertretern des Landratsamtes, dass der Termin trotzdem stattfindet. Am Anfang machte der OV 

deutlich, dass wir diese erneute Tat aufs Schärfste verurteilen und Gewalt, Hass und Zerstörung 
keine Mittel und Wege für die Lösung der anstehenden Probleme und Aufgaben in Bezug auf die 

Flüchtlingsproblematik sind. Auch wegsehen und wegdiskutieren wollen wir nicht, sondern wir 
fordern weiterhin einen offenen Umgang mit der Situation und zeitnahe Einbindung der 

Bevölkerung durch die Gemeindeverwaltung und das LRA. 

Top 1 

Besichtigung Flüchtlingsunterkunft (ehemalige Berufsschule Großzössen) und 
Vorstellung Konzept der Unterbringung durch Amtsleiterin Frau Michels und Vertreter 
des Betreibers   

 

Der Rundgang begann im Erdgeschoss des Hauptgebäudes (ehemalige Schule), wo sich die 
Vertreter des LRA und der Betreiber vorgestellt hatten. Gleich am Anfang beantworteten sie 

zahlreiche Fragen der Anwesenden. Herr Dathe und Frau Michels zeigten die Zimmer und erklärten 
die Konzeption, wie ein Tagesablauf von den zukünftigen Bewohnern organisiert werden sollte. 

Weiterhin erklärte Frau Michels, dass die ersten 36 Bewohner von Borna aus der Unterkunft vom 
Königsplatz kommen, aber weitere folgen und die Zahl der Flüchtlinge bis auf ca. 250 aufgestockt 

werden soll. Dazu werden die Baracken im westlichen und die ehemaligen Ausbildungs- und 

Schulungsräume im nördlichen Teil des Objektes hergerichtet. Das OG fanden wir, bis auf 
Kleinigkeiten, fasst fertig vorgerichtet, überall sind aber noch Handwerker zu Gange um noch vieles 



zu erledigen. Insgesamt machte aber das Gebäude einen guten Eindruck und die Atmosphäre bei 

der Vor-Ort- Begehung war sehr offen und konstruktiv. Zum Schluss erörterte Herr Dathe noch das 

Brandschutzkonzept und stellte einen Termin (Montag 29.02.16) in den Raum, bei dem sich das 
LRA mit Betreiber und Polizei über ein Sicherheitskonzept verständigen werden. Auf die Frage vom 

Ortschaftsrat, wann der Termin einer Informationsveranstaltung mit den Bürgern der Gemeinde 
Neukieritzsch stattfindet, antwortete Frau Michels, dass am 29.02.16 abends in Abstimmung LRA 

und Gemeinde ein Termin mit Anwohnern in Lobstädt geplant ist. Gemeinderätin Frau Lorenz 

fragte zum Schluss der Sitzung an, wie denn die Hilfe für die Flüchtlinge sein könnte, was für die 
Kinder oder auch Erwachsene gebraucht werde. Der Betreiber antwortete, dass vieles gebraucht 

wird und das Hilfen gleich welcher Art willkommen sind. Der Ortschafts- und Gemeinderat wollen 
sich dazu zeitnah verständigen.  Mit diesem positiven Signal beendete Herr Meiner die etwas 

andere Ortschaftsratssitzung, die aber notwendig, gut und informativ war und bedankte sich bei 

den Vertretern des LRA und allen Anwesenden. 
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